



Япония празднует Новый год вместе со всем миром - 1 января, но до 1873 года японский Новый год праздновался по китайскому лунному календарю и не имел точную дату. Первый день нового года был «плавающим» и приходился на







В конце декабря, в преддверии Нового года, японцы убирают свои жилища, покупают подарки для друзей и близких, отправляют новогодние поздравительные открытки, готовят праздничные блюда, выставляют у входа в дом сосновые украшения кадомацу («сосна у входа»), которые символически охраняют дом от злых сил.





В новогодние праздники многие японцы отправляются в родные места, посещают храмы, где молятся и просят благополучия себе и своим близким. Девушки и женщины по случаю такого события надевают красочные кимоно.





Имя японского Деда Мороза происходит от названия первого месяца года —

января. Одеваться Дед Мороз Страны Восходящего Солнца

предпочитает преимущественно в зелёное кимоно.

Сегацу-сан обходит дома людей не одну ночь, а целую неделю, которую японцы называют

«золотой». Сегацу-сан не дарит подарки, а просто ходит по домам и поздравляет всех с Новым годом.

Новогодняя трапеза



Особое значение имеет и семейная новогодняя трапеза, которая начинается вечером 31 декабря (омисокано ёру)

Все смотрят новогодние телепрограммы, играют в традиционные или же современные видео-игры, выпивают и закусывают. Сам новый год многие японцы встречают непосредственно за столом, смачно поглощая рисовую лапшу «соба».

Встреча Нового года

О приходе Нового года за 5-10 минут возвещают 108 ударов колоколов, звук которых доносится в полночь из каждого храма.



Когда пробьет последний удар — люди выходят на улицу, чтобы встретить новый год с первыми лучами солнца.

1 января

Утром 1-го января все спешат проснуться пораньше, на стол подается особый новогодний суп дзони (суп на настойке из рыбы и овощей с большой рисовой





После завтрака семьи отправляются в храмы. Затем японцы читают поздравления (нэнгадзё).

Во второй половине дня японцы отправляются наносить визиты родственникам и знакомым, а также всем, кто был рядом в прошедшем году,



2-го января во многих храмах проводится торжественная церемония какидзомэ — первое в новом году написание очередного счастливого

